ΕΠΙΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΞΙΣΩΣΕΩΝ
Εύρεση ενός αριθμού
1. Να βρείτε τον αριθμό που, αν το τριπλάσιό του αυξηθεί κατά 6, δίνει τον αρχικό αριθμό ελαττωμένο κατά 8. 
Λύση:
Έστω  x  ο άγνωστος αριθμός, οπότε ………… είναι το τριπλάσιό του.
Αν αυξήσουμε το τριπλάσιό του κατά 6, θα γίνει  ……………………… .
Επιπλέον ο αρχικός αριθμός ελαττωμένος κατά 8 είναι ο ………………. .
Τα δεδομένα του προβλήματος μας οδηγούν στην εξίσωση:  ……………………………………………………………… .
Λύνουμε την εξίσωση  	………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
Άρα ο αρχικός αριθμός είναι ο  -7 .

2. Δύο αριθμοί έχουν άθροισμα 60 και ο ένας είναι τριπλάσιος του άλλου. Να βρείτε τους δύο αριθμούς.
Λύση:
    Έστω  x  ο ένας αριθμός.
     Αφού οι δύο αριθμοί έχουν άθροισμα 60, ο άλλος αριθμός είναι ο   …………… .
     Επίσης ο ένας είναι τριπλάσιος του άλλου, δηλαδή …………….. = ………………………………………… .
     Λύνουμε την εξίσωση  	………………………………………………………………………
			………………………………………………………………………
			………………………………………………………………………
			………………………………………………………………………
			………………………………………………………………………
     Άρα ο ένας αριθμός είναι ο 45  και ο άλλος είναι ο ……………………………………………… .

3. Να βρείτε τρεις διαδοχικούς ακέραιους με άθροισμα 153.
     Λύση:
    Έστω  x  ο ένας ακέραιος αριθμός.
    Οι δύο επόμενοι διαδοχικοί αριθμοί είναι οι   ………………….  ,  ………………….  .
    Το άθροισμα των τριών αριθμών είναι  153, οπότε σχηματίζουμε την εξίσωση:
                             ……………  +  …………………  +  ………………… = ……………… .
    Λύνουμε την εξίσωση  	………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
    Άρα οι ζητούμενοι αριθμοί είναι οι  50,  51,  52 .


4. Να βρείτε τρεις διαδοχικούς περιττούς αριθμούς με άθροισμα  135.
     Λύση:
    Έστω  x  ο ένας περιττός αριθμός.
    Οι δύο επόμενοι διαδοχικοί περιττοί αριθμοί είναι οι   x + 2  ,    x + 4  .
    Το άθροισμα των τριών αριθμών είναι  135, οπότε σχηματίζουμε την εξίσωση:
                             ……………  +  …………………  +  ………………… = ……………… .
    Λύνουμε την εξίσωση  	………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
    Άρα οι ζητούμενοι περιττοί αριθμοί είναι οι  43,  ……………  ,  …………… .

5. 

Βρείτε έναν αριθμό, που όταν τον προσθέσουμε στους αριθμητές των κλασμάτων  και  γίνονται ίσα.
Λύση:
Έστω  x  ο ζητούμενος αριθμός.


Τότε τα κλάσματα θα γίνουν    και  .
     Επειδή τα κλάσματα γίνονται ίσα έχουμε την εξίσωση:  ……………………….  =  ………………………….
     Λύνουμε την εξίσωση  	………………………………………………………………………
………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
				………………………………………………………………………
      Άρα ο ζητούμενος αριθμός είναι ο  5.
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